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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

INTERROGAZIONE M ^O ?
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula o

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta o

Indifferibile e urgente in Aula Jp*

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Ospedale unico VCO

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tirffl / cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come fondamentale diritto

dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli indigenti. Nessuno

può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per disposizione di legge.
La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto alia

salute delle persone e della comunità"

Premesso ancora che:

con D.G.R. n. 1-600 del 19/11/2014 e 1-924 del 23 gennaio 2015 si è provveduto ad

adeguare la rete ospedaliera agli standard della legge 135/2012 e del Patto per la Salute

2014/2016;

Rilevato che:

con un referendum comunale consultivo, del 6 aprile 2003, la popolazione di Verbania veniva

chiamata ad esprimere il proprio parere circa la costruzione di un nuovo ospedale unico

provinciale a Piedimulera, come previsto da uno studio ARESS;

a seguito del no espresso a larga maggioranza da un totale di votanti pari a 430 cittadini su

una provincia di 160 mila abitanti, si fermava il progetto della creazione di un nuovo ospedale

provinciale e si delineava la creazione del presidio Ospedaliero unico plurisede di Verbania e

Domodossola;

la futura riorganizzazione prevede il declassamento di uno dei due presidi ospedalieri del

Verbano Cusio-Ossola, con relativa concentrazione del DEA e delle discipline ad esso correlate

in un unico presidio, scelta da effettuarsi entro il 31.12.2015;

Valutato ancora che:

in data 02/12/2014 è stata respinta la mozione n°121 del Movimento 5 Stelle nella quale si

impegnava la giunta "ad iniziare un percorso condivìso con il territorio dì individuazione

dell'area idonea alla realizzazione di un nuovo fabbricato atto ad ospitare un unico ospedale di

riferimento in sostituzione degli ospedali di Verbania e Domodossola, e a costruire di

conseguenza le condizioni (tecniche ed economiche) per avviare l'iter";
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solo dieci mesi dopo, a ottobre 2015 il Presidende della Giunta Sergio Chiamparinc annuncia
I accordo di programma per la realizzazione dì un nuovo ospedale unico provinciale nel VCO.

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

le motivazioni che stanno alla base di questa inversione di pensiero.

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


